

PROVERBE

CAPITOLUL 8

Strigarea Înțelepciunii

18 *Cu mine este bogăția și slava,
avuțiile trainice și dreptatea.*

19 *Rodul meu este mai bun decât
aurul cel mai curat,
și venitul meu întrece argintul
cel mai ales.*

20 *Eu umblu pe calea nevinovăției,
pe mijlocul cărărilor neprihănirii,*

21 *ca să dau o adevărată moștenire celor
ce mă iubesc și să le umplu vistieriile.*

Obârșia înțelepciunii

22 *Domnul m-a făcut cea dintâi
dintre lucrările Lui,*

înaintea celor mai vechi lucrări ale Lui.

23 *Eu am fost așezată din veșnicie, înainte
de orice început,
înainte de a fi pământul.*

24 *Am fost născută când încă nu erau
adâncuri,*

nici izvoare încărcate cu ape ;

25 *am fost născută
înainte de întărirea munților,
înainte de a fi dealurile,*

Foaia Creștinului poate fi citită (și descărcată de) pe : www.cezareea.ro/foaia-crestinului.

26 *când nu era încă nici pământul,
nici câmpiile,
nici cea dintâi fărâma din pulberea lumii.*
27 *Când a întocmit Domnul cerurile, eu
eram de față ; când a tras o zare*

pe fața adâncului,

28 *când a pironit norii sus
și când au țâșnit cu putere
izvoarele adâncului,*

29 *când a pus un hotar mării,
ca apele să nu treacă peste porunca Lui,
când a pus temeliiile pământului,*

30 *eu eram meșterul Lui,
la lucru lângă El,*

*și în toate zilele eram desfătarea Lui,
jucând neîncetat înaintea Lui,*

31 *jucând pe rotocolul pământului Său
și găsindu-mi plăcerea în fiii oamenilor.*

32 *Și acum, fiilor, ascultați-mă,
căci ferice de cei ce păzesc căile mele !*

33 *Ascultați învățătura, ca să vă faceți
înțelepți, și nu lepădați sfatul meu.*

34 *Ferice de omul care m-ascultă,
care veghează zilnic la porțile mele
și păzește pragul ușii mele.*

35 *Căci cel ce mă găsește, găsește viața
și capătă bunăvoința Domnului.*

36 *Dar cel ce păcătuiește împotriva mea
își vatămă sufletul său ; toți cei ce mă
urăsc pe mine, iubesc moartea.”*

[Continuarea în numărul viitor]

Foaia Creștinului

- Editorial
- Lumini peste veacuri (II)
- Cum pot fi mântuit ?
- Citirea Bibliei, Proverbele

„Cei ce se încred în Domnul
sunt ca muntele Sionului
care nu se clatină,
ci stă întărit pe vecie.”
[PSALMUL 125 : 1]

Editorial. Aceasta este țuică ?

„După roadele lor îi veți cunoaște.” (Matei 7 : 16)

... mărturia unui bărbat care a probat efectul coniacului într-o viață lungă și a așternut pe hârtie această experiență de viață chiar înainte de moartea sa.

Noi atribuim pe drept cuvânt o mare importanță ultimelor cuvinte ale unui om care era pe cale să moară; avem încredere în sinceritatea unui muribund.

În anul 1897 a fost executat în Bautzen ucigașul Hoche, care în ajunul execuției a așternut pe hârtie un testament: El sună textual după cum urmează :

„Dacă mă întreb ce m-a făcut ucigaș, atunci știu numai un răspuns: țuica. A început încet. Deja de copil n-am văzut-o altfel. Tatăl meu a fost un bețiv și la beție a înghețat în zăpadă și a pierit în mizerie.

Voi, taților, care sunteți băutori, gândiți-vă că prin obiceiul vostru rău otrăviți sângele copiilor voștri și viața lor prin exemplul vostru rău !

Când am părăsit școala, am devenit zidar și ca toți zidarii mi-am băut țuica.

La început am fost pe lângă aceasta încă un muncitor harnic și bun și mi-am câștigat bani frumoși. Dar cu cât am câștigat mai mult, cu atât am băut mai mult și cu cât am băut mai mult, cu atât dispăreau mai mult cheful și puterea de muncă.

Am mers la vale încet, dar de neoprit. Am făcut cunoștință cu închisoarea și cu casa de corecție. Dar când eram afară, băutul începea iar de la capăt.

În cele din urmă n-am mai muncit chiar de loc și m-am lăsat hrănit de nevasta mea. Eram mulțumit dacă îmi dădea banii necesari pentru țuică ; dacă nu mi-i dădea, o băteam.

Copiii mei vitregi trebuiau să-mi aducă lucrul diavolesc dimineața, înainte să plece la școală și seara când veneau de la muncă. Țuica era primul meu gând, prima și ultima mea băutură ziua.

[Continuarea pe pagina 2]

ORARUL SLUJBELOR BISERICII	
DUMINICA	9 - 12 18 - 20
JOI	18 - 20

Live pe : www.cezareea.ro
VĂ AȘTEPTAM CU DRAG !

„Să trăiești în pace, și pacea să fie
cu casa ta și cu tot ce este al tău” !

I SAMUEL 25 : 6



[Continuarea de pe pagina 1]

Aș vrea să trec sub tăcere ce fapte rușinoase am comis, pentru că țuica mi-a răpit toată puterea de voință, astfel încât nu-mi urmam decât instinctele animalice.

În cele din urmă mi-am omorât nevasta. Aceasta a fost ultima verigă în lanțul de păcate și ticăloșii, la care nu m-a condus decât țuica.

Ele trebuie să-ți găsească ispășirea. Mâine voi fi executat.

Am meritat moartea ; mor liniștit, iar Dumnezeu se va îndura de mine.

Dar nu pot să mor fără să fi trimis în lume un strigăt puternic de avertizare. Acesta să fie testamentul meu. Strigătul meu de avertizare este valabil pentru voi toți prietenii mei și tovarășii mei de băutură, cu care am șezut câteodată laolaltă.

Întoarceți-vă de la calea voastră rea ! Exemplul meu vă arată unde duce ea.

Dați de perete cu sticlele de țuică până mai este timp, înainte ca diavolul țuicii să vă ducă acolo unde m-a dus pe mine ... ”.

Experiența vieții practice ne învață să privim în orice lucru la roadele pe care le aduce.

Cuvântul lui Dumnezeu confirmă acest lucru. În nici un domeniu nu puteam vedea în întregime roadele așa de limpede, ca în acțiunile și efectele coniacului.

Nu este nevoie să ne bazăm pe mărturiile și opiniile creștinilor convertiți ; aceștia doar sunt suspectați de lume că sunt părtinitori.

Nu, noi avem cele mai cuprinzătoare și mai sigure informații de la autoritățile statale, care se bazează pe anchetări oficiale.

Pe urmă este sigur că coniacul este un izvor de sărăcie individuală ca și

de sărăcire a poporului, că el distruge permanent fericirea familială, promovează imoralitatea, subminează conceptul de drept și ordine ... la întrebarea :

„Ce este țuica”, se răspunde astfel :

„Țuica este un izvor de stricăciune de negrăit pentru nenumărați oameni, care apoi pier cu trup și suflet ; ea este ruina nenumăratelor familii, care prin aceasta ajung la sărăcie și mizerie ; ea este mijlocul prin care închisorile și ospiciile obțin cea mai mare parte a locuitorilor lor.

Dar puterea și efectul propriu-zis al coniacului, forța lui de distrugere ostilă lui Dumnezeu, constă în aceea, că amuțește glasul conștiinței și îl face pe om incapabil să înțeleagă Cuvântul lui Dumnezeu sau să-și înalțe inima în rugăciune spre Dumnezeu.

Țuica îl leagă pe om cu un lanț, ca și când ai pune un laț peste aripile unei păsări. Ea vrea să zboare, dar nu poate.

Atâta timp cât această otravă acționează în vasele de sânge, omul nu se poate ruga ...

Binecuvântată fie orice osteneală care se împotrivesc în poporul nostru față de blestemul viciului băuturii !

Dar biruință adevărat asupra puterii păcatului se găsește numai în Hristos.

Dacă-L mărturisesc pe Isus ca Salvator al meu și dacă mă așez pe mine însumi sub cuvântul :

„Dacă vrea cineva să vină după Mine, să se lepede de sine însuși, să-și ia zilnic crucea și să Mă urmeze !” (Luca 9 : 23), atunci sunt răspunzător să adevăresc aceasta în toate lucrurile. [Continuarea în numărul viitor. Preluare din : *Mărturiile unui vechi soldat către camarazii lui*: IV | Georg von Viebahn, BERLIN | 1899 | Societatea Evanghelică germană de cărți și tractate | Ackerstrasse 142]

de sărăcire a poporului, că el distruge permanent fericirea familială, promovează imoralitatea, subminează conceptul de drept și ordine ... la întrebarea :

CITIȚI EVANGHELIA TRĂIȚI EVANGHELIA VESTIȚI EVANGHELIA *Lumini peste veacuri*

Volumul II [Petru Popovici]
CAPITOLUL 1

MISIONARISMUL ÎN PRIMELE VEACURI

Apostolul **Andrei** a făcut misiune în Scitia, spune istoricul Eusebiu.

Epifaniu, un călugăr de pe vremea luptelor iconoclastice, 775 - 842 după Cristos, a scris o istorie a vieții apostolului Andrei, după datele culese din scrieri ale altor autori, dinaintea lui.

El spune că Andrei a făcut trei călătorii misionare în nord. Fiecare călătorie o începea de la Ierusalim, unde se întorcea iarăși pentru sărbătorirea Paștelor ...

Peste tot el predica Evanghelia și mulți au crezut în Cristos Domnul.

Chiar și soția guvernatorului ar fi fost convertită, lucru care l-a înfuriat pe guvernator, l-a prins la Patra și l-a condamnat la răstignire pe o cruce în formă de X. De aceea, se numește crucea Sfântului Andrei.

Sămânța aruncată de apostolul Andrei pe meleagurile răsăritene ale României de azi a prins rădăcini și a adus roadă. Numărul celor convertiți s-a mărit mult cu soldații creștini veniți în cadrul trupelor romane. G. M. Ionescu [în „Istoria Bisericii Românilor din Dacia Traiană” 1905, la pagina 55], spune :

„Împăratul Traian, pentru apărarea hotarelor Daciei contra barbarilor, a poruncit ca toate legiunile ce mărturisesc numele lui Cristos să fie trimise în Dacia.

Căci este știut că pe la începutul secolului al II-lea erau în Dacia legiuni întregi creștine.

Traian, se crede că a făcut aceasta din două cauze politice: a) ca să asigure hotarele imperiului roman contra barbarilor cu legiuni creștine, care erau cele mai viteze și b) pentru a curăți imperiul de creștini, care amenințau cu nimicirea totală a divinităților romane ...

Pe timpul lui Adrian s-au trimis în Dacia 14.000 ostași creștini”.

Se știe și faptul că împăratul Traian a adus pe pământul Daciei o mulțime de coloniști. Între ei au fost mulți creștini. Golubinski și G. Enăceanu, în lucrările lor de istorie, afirmă că relatările istorice despre împăratul Traian că ar fi adus în Dacia coloniști creștini sunt în totul adevărate.

Același lucru îl susține și Petru Maior în „Istoria Bisericii”, Buda 1813, pagina 4.

De asemenea, numărul creștinilor pe pământul Daciei s-a mărit prin creștinii ce s-au refugiat aici, din cauza prigoanelor.

[\[Continuarea în numărul viitor\]](#)

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA? CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat : „*Căci toți au păcătuit și sunt lipsiți de slava lui Dumnezeu*”. [Romani 3 : 23]

2. Pentru un singur păcat, omul este / va fi condamnat : „*Fiindcă plata păcatului este moartea ...*”.

3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus : „*... darul fără plată al lui Dumnezeu este viața veșnică în Isus Hristos, Domnul nostru*”. [Romani 6 : 23]

„Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu, pentru ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viața veșnică”.

[\[EVANGHELIA DUPĂ IOAN 3 : 16\]](#)

„Doamne Isuse, vino te rog și în viața mea !”